

К ЧИТАТЕЛЯМ

Предлагаемый вниманию читателя номер журнала затрагивает широкий круг фундаментальных и прикладных проблем психологии.

Работы, представленные в номере, распределены по следующим тематическим разделам: общая психология, социальная психология, психология развития и возрастная психология, психология семьи, педагогическая психология, практическая психология образования, психология труда и организационная психология, клиническая и специальная психология.

Весьма перспективны результаты совместных исследований, реализуемые исследователями Кыргызстана и Российской Федерации. Это работы по стандартизации психодиагностических методов на русскоязычной популяции Кыргызстана и Российской Федерации (А.П. Белова и др. “Диагностика депрессивности у подростков”, В.Г. Сивакова, О.Е. Мухордова “Половые различия в эмоциональных и поведенческих особенностях младших школьников”) и сравнительный анализ развития психологической службы образования наших стран (С.Б. Малых и др. “Сравнительный анализ школьной психологической службы в России и Кыргызстане на примере Челябинска, Бишкека и Самары”).

Учитывая многонациональную структуру нашей республики, особого внимания заслуживают работы, посвященные кросскультурным исследованиям (И.А. Агеева “Кросскультурные исследования индивидуально-психологических особенностей учащихся средней школы”, Т.А. Зенкина, Т.М. Кадырова “К сравнительной характеристике семейных взаимоотношений: этнический аспект”, Т.А. Осипович “Кросскультурные и гендерные различия в стратегиях совладающего поведения безработных” В.В. Еременко “Методология кросскультурного подхода к исследованию самосознания”).

Читателей интересуют данные, изложенные в работах И.А. Агеевой, И.Н. Алешиной, Т.В. Панковой, Н.Г. Мельниковой, М.Ю. Глушковой, Ш.Ю. Айсаевой, И.Н. Чжен, Т.А. Осипович, О.К. Обидиной, Т.М. Кадыровой. В них приведен спектр данных по наиболее актуальным проблемам современной практической психологии (от социально-психологических проблем нашего общества до конкретных проблем, связанных со здоровьем человека).

Не менее интересны обстоятельные обзоры О.В. Киселевой по проблемам взаимоотношений матери и детей, А.А. Белецкой по феномену “Жизненные стратегии”, В.И. Исмагулиной и О.О. Коршуновой по вопросам психического развития близнецов.

Материалы номера дают возможность познакомиться с научным пространством тех проблем, исследованиям которых посвящены работы преподавателей кафедры психологии КРСУ, а также направлениям сотрудничества кафедры психологии с другими научными и учебными организациями. Надеемся, что опубликованные материалы будут полезными не только для исследователей, но и для практических психологов, педагогов, управленцев и, конечно, студентов.

Зам. директора Учреждения РАО
“Психологический институт”,
докт. психол. наук, профессор,
член-корреспондент РАО

С.Б. Малых

Зав. кафедрой психологии,
доцент, канд. мед. наук

И.А. Агеева